



家长抱怨孩子开销大 学记账是培养财商第一步

□华声

“现在，孩子的开销为啥这么大？”当前，越来越多的父母会感叹，在校学生的生活消费越来越高，尤其是大学生，每月的消费往往高出家里给的生活费。对此，专家指出，归根到底是孩子没有养成良好的消费观，建议家长应尽早告诉孩子，钱不仅仅是用来消费的，还可以投资，让钱生钱。



家长抱怨孩子生活开销大

近日，有家长在网上发帖抱怨现在的孩子太爱花钱。据她介绍，刚初三毕业的女儿在暑假不到20天的时间里就花了上千元，主要用在和同学聚会、唱歌等娱乐消费上。“吃饭穿衣都不包括在内，只是平常的零花钱，还说钱给少了。”面对孩子的指责，她表示相当无奈，“初中三年下来，就花了十二万块钱左右。补课费一小时一百元，一个星期两小时，这些都还算是正常

消费，关键是平常在生活上的开销太大了。”这位家长认为，这与学校的环境有很大关系。“其实我的孩子最初还是很省的，可是有一次班上组织去旅游，虽然只要花600块左右，但我小孩自己不想去，他们同学居然以为是家里穷没钱去，便组织同学捐款。这对我孩子影响很大，加上同学之间互相攀比的风气盛行，导致现在花钱越来越厉害。”

不少大学生生活费超支

据悉，目前很多在校学生每个月的花费不比一个成年人少，而高额消费的现象在大学更为普遍。

王嘉是一名刚刚走进大学的大一新生。她算了一笔账：每月家里给1000元生活费。其中，伙食费占500元；电话费100元左右；买衣服至少200元；生活用品等开支平均每月200元左右；再算上平时同学聚会、学生会活动、同学生日送礼等

等，大概支出也在200元。如此粗略一算，一个月的花销最少都在一千二三百元左右。“生活费不够时，还得靠平时兼职、做家教来贴补。”王嘉感叹。

据了解，还有部分同学钱不够花，又不好找家里要，只好找朋友、同学借，然后再拿下个月的生活费还，拆东墙补西墙，形成了消费的恶性循环。

是储蓄、财富必须靠积累、钱可生钱等道理。最好引导孩子拿出零花钱总额的30%作为储蓄，尤其是像压岁钱那些金额比较大的资金最好适当存起来。

3 提前了解财商方面的知识。专家称，在校大学生可以预先学习一些财商理论方面的知识，在假期等空闲时勤工俭学，学生会珍惜自己的劳动所得，更好地使用资金。有条件的在校大学生可以进行小规模的理财操作。

支招

1 养成记账的习惯。通过记账明晰自己消费在哪些方面，分析哪些是不理性消费，懂得量入为出，不要过度消费，分清什么花费必要什么不必要。

2 家长引导孩子树立正确的财富观。专家建议家长应告诉小孩，钱不是轻易就能有的，必须通过劳动才能获得；告诉他(她)什么

职场新人月薪二千到五千

巧规划合理分配收入

新一批毕业生陆续进入到工作岗位。对他们来说，理财规划好像还是很遥远的事情，但理财专家建议，应将每月有限的收入进行合理分配，尽早树立正确的理财观念，为自己的未来开启一扇财富之门。

职场新人工资并不高，每个月到手的收入一般在2000—5000元之间，面对房租、吃饭、日用品等必要的开销，可能不会节余很多。应先对自己的经济现状有一个充分的认识，并据此确定理财目标。

专家称，年轻人在进行理财规划时，首先要减少不必要的开支。平时可以通过记账等方式来调整消费支出，并强制自己做一些储蓄。此外，还要特别考虑风险保障，尤其是意外风险、身故保障应不低于父母多年的投入；在条件允许的情况下，最好能考虑到父母的养老问题，然后再进行一些风险较低的投资。

刚参加工作的小王，每月收入约5000元。他将其等分成5份，拿出其中两份用做生活开销，1份用于储蓄，另1份用做保险和投资，最后1份留做手头流动资金。

对于职场新人来说，重点

是要选择适合自己的投资理财产品。专家建议，由于经济基础普遍薄弱，职场新人可以首选保守型的储蓄存款。钱不是特别多，所以可以进行零存整取，也可以选择存定期。定期同样可以提前支取。特别需要提醒的是，职场新人要形成有钱就存的理念，比如每个月存1000元就可比年底一次性存1.2万元获得更多的收益。

基金定投也是一个不错的选择，因为职场新人一下拿不出太多资产，通过基金定投可以实现资产的积累。但需要指出的是，基金市场存在一定的风险，建议选择纯债基金、货币基金等风险相对较小的品种。

此外，职场新人除了给自己购买健康意外保险外，还可以选一些储蓄型的保险产品。这样既可以为自己提供意外、健康、养老等方面的保障，又进行了强制储蓄。在选择储蓄保险时，建议结合实际情况选择适合自己的保险产品。目前，市场上有一种针对年轻人保费递增的保险。这类保险前期所交的保费较少，而伴随着收入的增长保费也会增加。这样既适度地分散了保费压力，最终又可以获得较好的保障及收益。

中国银行
BANK OF CHINA

1912-2012
百年 中行 全球服务

用中银掌上行
百万伦敦奥运币等你赢

喜迎伦敦奥运会，为奥运健儿加油喝彩！

2012年7月至9月，使用中国银行手机银行进行指定交易满足条件，均有机会参与抽奖：

- 7月、8月分别送出价值1080元伦敦奥运纪念币200份；
- 9月送出价值1080元伦敦奥运纪念币300份及价值4300元的伦敦奥运纪念币50份。

关注中国银行电子银行官方微博，更多惊喜和优惠等着您！

活动详情请见中国银行官方网站：www.boc.cn



欢庆百年中行
购千两黄金

百年中行 闪耀金秋，中国银行大型黄金团购/秒杀活动火热进行中！

2012年7月至11月，使用中行网银或手机银行进行指定交易满足条件即可参与折扣超低“特惠团”、好运不断“0元团”、金砖抢购“大秒杀”。

周周有惊喜，月月不间断，千两黄金等您拿！

活动内容详见：中国银行官方网站：www.boc.cn

活动地址详见：

yintai.com 银泰 www.yintai.com/bocebanking



扫描二维码 更多精彩信息

银行 Banking | 证券 Securities | 保险 Insurance

中国银行全球门户网站：www.boc.cn

手机门户网站：wap.boc.cn 客户服务热线：95566

中国银行电子银行官方微博：www.weibo.com/bocebanking